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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

n. 7 del 07/03/2023 
 

OGGETTO: 

APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER IL TRANSITO DEI MEZZI PESANTI SUL TERRITORIO DEL 
COMUNE DI ARMENO           

 
L’anno duemilaventitre addì sette del mese di marzo alle ore diciotto e minuti trenta nella sala 
delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio 
Comunale 
Sono presenti i signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  
1. LAVARINI MARA MARIA - Sindaco Sì 
2. BUZIO CARLO - Vice Sindaco Sì 
3. FRASCOIA ORIETTA - Consigliere Sì 
4. PILATO LAURA - Consigliere Sì 
5. ZANA LAURA - Consigliere Sì 
6. SEVERIN CATERINA - Consigliere Sì 
7. SAPPA LAURA - Consigliere Sì 
8. ZENONI ALESSANDRO - Consigliere Sì 
9. PIUMARTA BRUNO - Consigliere Sì 
10. FORTIS PIETRO - Consigliere Sì 
11. SANTINI UGO - Consigliere Sì 

Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 0 

 
Partecipa il Segretario Comunale BOGGI DOTT. GIOVANNI il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Sindaco LAVARINI MARA MARIA  assume la presidenza 
e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Il Sindaco illustra il regolamento. 

PRESO ATTO: 

- che il transito di mezzi pesanti nel centro abitato mette in pericolo l’utenza debole della strada e arreca 

danni al patrimonio edilizio, pubblico e privato, del centro storico a causa delle vibrazioni e delle 

sollecitazioni provocate dalla conformazione delle carreggiate che attraversano il centro stesso; 

- che nel centro abitato sono presenti aziende che usufruiscono del trasporto su strada a completamento 

del ciclo produttivo; 

VISTA la particolare configurazione urbanistica e la presenza di balconi incombenti sulle vie che necessitano 

di tutela al fine di preservarne la storicità; 

RITENUTO opportuno regolamentare il traffico dei mezzi pesanti sul territorio del Comune di Armeno al fine 

di migliorare l’afflusso e presenza di traffico all’interno del centro abitato, riducendo l’impatto del transito 

pesante, salvaguardando la tranquillità dell’abitato, la fruizione pedonale, nonché la qualità dello spazio 

pubblico, la tutela dell’ambiente e del patrimonio pubblico e privato; 

PRESO ATTO del Regolamento per il transito dei mezzi pesanti sul territorio del Comune di Armeno, 

composto da n. 13 articoli, che si allega quale parte integrante e sostanziale della presente deliberazione; 

VISTO l’art. 4 del D. Lgs. 165/2001 e l’art. 107 del D. Lgs. 267/2000, Testo Unico delle leggi degli enti locali; 

VISTO l’art. 7 del D.L. 30/04/1992, n° 285 e successive modifiche ed integrazioni; 

VISTO il D.P.R. n. 495/92 “Regolamento di esecuzione e attuazione del nuovo C.d.S.; 

VISTA la Deliberazione della G.C. n. 132/93 di delimitazione del centro abitato; 

VISTO L’art. 201, c. 1 bis, punto g, del codice della strada approvato con D. Lgs. 30.04.1992, n° 285, sulla 

notificazione delle violazioni, che prevede non sia necessaria la contestazione immediata nel caso in cui la 

rilevazione degli accessi di veicoli non autorizzati su corsie e strade avvenga per mezzo di dispositivi o 

apparecchiature di controllo del territorio e di rilevamento (se presenti); 

ACQUISITO il parere di regolarità tecnica dal Responsabile del Servizio Vigilanza, ai sensi dell’art.49 comma 

1 del D.Lgs. 267/2000; 

VISTO il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 

VISTO lo Statuto Comunale; 

Con voti favorevoli n. 11 ed astenuti n. 0 su n. 11 Consiglieri comunali presenti e votanti nelle forme di 

Legge:  

 

DELIBERA 

DI APPROVARE il Regolamento di per il transito di mezzi pesanti che consta di 13 articoli e che viene 

allegato al presente atto per costituirne parte integrante e sostanziale. 

 

 



Successivamente, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

RAVVISATANE la necessità, onde dar corso celermente agli adempimenti connessi, con votazione 

unanime,  

DELIBERA 

Di rendere il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4 

del D.Lgs. 267/2000. 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

IL PRESIDENTE 
- firmato digitalmente - 

 
LAVARINI MARA MARIA 

 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
- firmato digitalmente - 

 
BOGGI DOTT. GIOVANNI 

 
 

 


